

DÉLMAGYARORSZÁG

A MAGYAR SZOCIALISTA MUNKÁSPÁRT LAPJA

XV. évfolyam, 114. szám

Ára: 60 fillér

Vasárnap, 1959. május 17.

Átnyújtották Hruscsovnek a nemzetközi Lenin-békedíjat

A szovjet miniszterelnök nagy beszéde a békéről és a nemzetközi élet problémáiról

Szombaton délután a moszkvai Kreml-palotában több mint kétezer meghívott vendég jelenlétében ünnepélyesen átnyújtották N. Sz. Hruscsovnek, a Szovjetunió Minisztertanácsa elnökének a békéért és a népek közötti barátság megszilárdításáért odaítélt nemzetközi Lenin-békedíjat. Az ünnepségen a szovjet társadalom sok kiváló képviselőjén kívül felszólalt a nemzetközi békemozgalom több vezető személyisége. Nagy beszédet mondott N. Sz. Hruscsov, aki érintette a békemozgalom legfontosabb problémáit, a nemzetközi élet fontos kérdéseit.

Az ünnepséget Dmitrij Szkobecsin akadémikus, a nemzetközi Lenin-békedíjat odaítélő bizottság elnöke nyitotta meg. Részletesen méltatta N. Sz. Hruscsov kimagasló érdemeit a békéért, a népek barátságáért vívott harcban. Hangsúlyozta: a bizottság nem találhatott volna megfelelőbb jelöltet a nemzetközi békedíjra, mint N. Sz. Hruscsovot, akinek

egész tevékenysége összeforrott a népek békéjéért, barátságáért vívott nemzetközi küzdelemmel. Hruscsov valamennyi megnyilatkozása, állásfoglalása komoly hozzájárulást jelent a népek békemozgalomának sikeréhez — állapította meg Szkobecsin, majd hangsúlyozta: — a Szovjetunió Minisztertanácsa elnökének odaítélt nagy kitüntetés egyben a szovjet emberek békés alkotómunkájának is szólt.

A jelenlévők hatalmas tapsa közben nyújtotta át Szkobecsin akadémikus a Lenin-békedíj odaítéléséről szóló okiratot és a díj aranyérmét N. Sz. Hruscsovnak. A jelenlévők felállva, hosszantartó tapsal köszöntötték a Szovjetunió Minisztertanácsának elnökét, akinek az utóbbi virágcsokrokat nyújtották át.

Ezután a nemzetközi és a szovjet békemozgalom több kiváló képviselője szólalt fel, majd Hruscsov mondott beszédet.

A kitüntetés az egész szovjet népnek szól

Hruscsov először köszönetet mondott a felszólalóknak elismerő szavaikért. »Amikor így beszélnek az emberek általában olyat is mondanak, ami megérdemelt, de mondanak olyat is, ami még csak előlegnek számít, amit még ki kell érdemelni. Igérem, hogy amíg erőm és lehetőségeim megengedik, híven fogok harcolni, hogy megérdemljem ezt az előlegezett bizalmat.« — jelentette ki Hruscsov, majd utalva az Indiai Béketanács elnökének felszólalására, hangsúlyozta: a békemozgalom valóban egyesíti a vallásos meggyőződésű és az atheista embereket. Mélysé-

gesen tiszteletben tartjuk mindenkinek egyéni meggyőződését — jelentette ki Hruscsov, majd rámutatott: a vallásos és nem vallásos embereknek egyaránt küzdeniük kell azért, hogy a világon mindenki valóban testvérré váljék, hogy a testvérem, hogy amíg erőm és lehetőségeim megengedik, híven fogok harcolni, hogy megérdemljem ezt az előlegezett bizalmat.« — jelentette ki Hruscsov, majd utalva az Indiai Béketanács elnökének felszólalására, hangsúlyozta: a békemozgalom valóban egyesíti a vallásos meggyőződésű és az atheista embereket. Mélysé-

kiváló békeharcos szeretettel ölelte meg egymást. Beszéde további során (Folytatás a 2. oldalon.)

Kitüntették a békemozgalom élenjáró szegedi harcosait

Ünnepi megemlékezésen vettek részt a mozgalom tíz éve tevékenykedő tagjai

A béke-világmozgalom tízéves jubileuma alkalmából ünnepi megemlékezésre jött össze a Hazafias Népfront szegedi bizottságának nagytermében azok a békeharcosok, akik a világméretű mozgalomban az első időkől kezdve harcolnak Szegeden.

Az ünnepi találkozón dr. Kalmár László Kossuth-díjas egyetemi tanár mondott megnyitó beszédet. A tíz év szegedi békemunkájáról Lacsán Mihályné országgyűlési képviselő, a Hazafias Népfront szegedi bizottságának titkára emlékezett meg. Örömmel szolt arról, hogy bár tíz év nagy idő,

mégis azok a békeharcosok, akik ott álltak a mozgalom indulásánál, ma is fiatalos kedvvel, erővel folytatják fontos felvilágosító tevékenységüket. Sok sikert könyvelhetnek el, számos gyűlést tartottak, beszélgetést folytattak és mindezekkel hozzájárultak ahhoz, hogy az emberek világosabban lássák a béke megvédésének módjait.

Az érdeklődéssel kísért beszéd után az Országos Béketanács által adományozott arany és ezüst békeérméket vették át a kitüntetettek. Arany jelvényt kapott Mucsi Józsefné, a Pedagógiai Főiskola és Keszleri Erzsébet, a hatyastelepi iskola békeittkára, valamint Nagy István, a Hazafias Népfront szegedi bizottságának titkára. Ezüst jelvényvel tüntették ki Szűcs Imre, Bíte Vincéné, Csamangó István, Ördög Mátyás és Dunai Józsefné békeharcosokat. Rajtuk kívül még 22-en oklevelet, tizen pedig könyvjuttalmat kaptak.

Az ünnepi ülés további részében többen felszólaltak, elmondották visszaemlékezéseiket tízéves munkájukról és hitet tettek a békemozgalom melletti további harcok helytállásukról.

Több mint ötezer család ülteti a paprikapalántát a szegedi körzetben

A szegedi paprikatermelő körzetben mozgalmas most a határ. Annyian talán soha nincsenek kint a földön, mint a vidék hagyományos munkája idején, a palánták kiültetések. A paprikapalántázás ugyanis már sok évtizede társas munka, csoportosan végzik az egyéni termelők is. A család apraja-nagyja egymás keze alá dolgozik. Először útaló gereblyével kijelölik a palánták helyét, utána — rendszerint a gyerekek — a kijelölt helyre rakják a kis növényeket, majd gy-

korlott, tapasztalt ültetők teszik földbe a palántát.

A langyos, borongós időben szeretnek legjobban dolgozni az ültetők. Ugyan- is a tűző napot lehetőleg kerüljük, mert az kárt tehet a gyenge palántákban. A másik előny most az, hogy öntözni sem kell, elegendő nedvesség van a földben. Az idén a szegedi paprikatermelő körzetben 9—10 ezer gazdálkodó kötött termelési szerződést, s jelenleg már több mint ötezer család — akik meleg- és langyos-ágakban nevelték elő a növényeket — palántáz.

FAZEKAS NÉPMŰVÉS



Ma:
Fizetik a felemelt családi pótlékot
Vezető egyházi személyiségek esküvője
A baktói agronómus iudománya

Az ország leghíresebb fazekasai közé tartozik Vékony Sándor hódmezővásárhelyi népművész, aki 1926 óta folytatja mesterségét. Már gyermekkorában megtanulta a szép mesterséget, de különösen a felszabadulás óta gyűjti szorgalmas munkával a régi magyaros motívumokat. Kormányzatunk kitüntette »Szocialista kultúráért« jelvényvel és a »Népművészet mestere« címet is adományozta neki. Otthonában munkából, régi alkotásaiból és legszebb dísztárgyaiból valóságos kis múzeumot állított össze. Képzőművészi munkáiban látjuk Vékony Sándort, amint egy régi magyar díszedényt, az úgynevezett bokályt csikozza.

A megye második legjobb kisipari szövetkezele lett a Szegedi Üveges KTSz

Kettős ünnepséget rendeztek tegnap, szombaton délután a Szegedi Üveges KTSZ dolgozói. Barna Ferenc, a Csongrád megyei KISZÖV osztályvezetője az OKISZ díszoklevelét és pénzjutalmát adta át a szövetkezet tagságának abból az alkalmából, hogy a legutóbbi értékelés szerint a megye második legjobb szövetkezele lett. A ktsz ezt a kiváló helyezését a 103,8 százalékos tervteljesítésének, a takarékos munkának, a lakossági munkák fokozásának köszönheti. Pusztai István, a ktsz elnöke hangsúlyozta, hogy a jövőben is fő céljuk a termelékenység emelése, a költségek csökkentése, s hogy a lakosság igényeit száz százalékban kielégítsék. Ezt a célt szolgálja az új

üzemrész is, melyet ugyan- csak tegnap adtak át ünnepelesen a rendeltetésének. A több, mint negyvenezer forint költséggel, s a tagság közel tízezer forint értékű társadalmi munkájával készült homokfúvó berendezés és helyiség kettős hasznos jelent a szövetkezetnek. Egészségesebb munkaviszonyok között, portmentes helyiségben végezhetik munkájukat a dolgozók, azonkívül lehetővé válik a még több, változatosabb és szebb üvegmintázás, s minden igényt ki tudnak elégíteni. Az üzemrész építésével együtt teljesült a ktsz tagságának egy másik régi vágya is: új öltöző és zuhanyozó is létesítettek, ahol hideg-meleg folyóvíz áll munkaidő után a dolgozók rendelkezésére.

A Rózsa Ferenc gimnázium lesz Szeged legnagyobb gimnáziuma

Az újszegedi általános gimnáziumot — melyet év- közben Rózsa Ferencről neveztek el — a múlt év nyarán alapították. Annak idején a közvélemény vegyes érzelmekkel fogadta azt a hírt, hogy Újszegedre telepítették az új gimnáziumot, mondván, hogy fekvésé- kedvezőtlenül hat majd további fejlődésére és az iskola lassanként elnéptelenedik. Az első tanév ezzel a felfogással szemben azt igazolta, hogy tanárok, szülők és tanulók egyaránt megkedvelték, megszerették ezt az új munkahelyet és nagyon szívesen íratják a szülők gyermekeiket ebbe az iskolába. Az intézménnyel szembeni idegenkedések tehát teljesen alaptalanok voltak, azért is, mert valamennyi általános gimnázium közül — mint később kiderült — ez rendelkezik legnagyobb fejlődési lehetőségekkel.

Népszerűségének gyors izmosodására jellemző, hogy az új tanévre 200 tanuló kérte felvételét az iskola I. osztályába. Nagyobb részük fel is vették, hiszen szeptemberben öt első osztály nyílik, s így 18 tanulócsoportha lesz az iskolának. Ezzel a Rózsa Ferenc gimnázium Szeged legnépesebb, legnagyobb gimnáziumává lép elő.

Magyar íróküldöttség utazott Moszkvába

A harmadik szovjet írókongresszus tanácskozásaira szombaton reggel öttagú magyar íróküldöttség utazott Moszkvába. A delegációt Bölöni György Kossuth-díjas író, az Irodalmi Tanács elnöke vezeti, tagjai: Dobozy Imre Kossuth-díjas író, Jankovich Ferenc Kossuth-díjas költő, Héja Zoltán és Tolnai Gábor, az Eötvös Loránd Tudományegyetem bölcsészettudományi karának professzora.

Csaknem mestermunka...



Gál József és Kispál János szakmunkás három tanítványa, Bozó Béla, Otlik Illés és Lakatos Imre a véres részekről, valamint fagyútól tisztítják meg a marhát. A három tanítvány iparostanuló idejének már a végén jár, nemsokára leteszik a szakmunkás-vizsgát. De a mostani munkájuk is közel jár a mestermunkához.